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 ال الكيربائيـــــــــــــــــــــــــــالمج
 .منطقة في الفضاء تحيط بجسم مشحون تظير فييا آثار القوة الكيربائية 

  : E)(شدة المجال الكيربائي 
 .ختبار القوة الكيربائية المؤثرة في شحنة اختبار صغيرة مقسومة عمى كمية شحنة الاىي 
E)(شدة المجال  -

 :  متجية ليا مقدار واتجاهكمية .  
)/( : E)(وحدة  - CN 

 المجال الناشئ عن الشحنة النقطية
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 :المجال عند نقطة شدة اتجاه 
 .بعيداً عن الشحنة من النقطة  E)(موجبة يكون اتجاه q)( إذا كانت* 

 

 .باتجاه الشحنةمن النقطة  E)(سالبة يكون اتجاه  q)(إذا كانت * 
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 .عن الشحنة  a)(احسب بعد النقطة( 1
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فأوجد النسبة بين شدة  a)(مثمي بعد النقطة q)(عن الشحنة b)(في الشكل المجاور إذا كان بعد النقطة ( 2س

 ؟ b)(وشدة المجال عند النقطة a)(المجال عند
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 ؟ (c)حسب شدة المجال الكيربائي عند النقطة امعتمداً عمى البيانات في الشكل ( 4س
 :الحل 

 :مجالان ىما  (c)يؤثر في النقطة 
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 ادلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعقطة التن

 .ىي النقطة التي تكون فييا شدة المجال الكيربائي صفر 
 ( .محصمة القوة عمييا تساوي صفراً )أو ىي النقطة التي لو وضعت فييا  شحنة كيربائية تكون متزنة 

 :كيف نحدد موضع نقطة التعادل 
 ؟لأصغر مقداراً لوأقرب  يمانتكون النقطة بي متشابيتانإذا كانت الشحنتان  : عمل *

 .حتى يكون المجالان متساويان ومتعاكسان كما في الشكل 
 

 عمل ؟ .لأصغر مقداراً لوأقرب  يماإذا كانت الشحنتان مختمفتان نوعاً تكون النقطة خارج:  عمل* 
 .نفس الإجابة السابقة 

 
)(تكون عند نقطة التعادل :الحل  أمبد 21 EE  عوض ونختصرثم ن)( ck  ونحسب المطموب. 

 .ن ومن نفس النوع تكون النقطة في منتصف البعد بينيما اإذا كانت الشحنتان متساويت -     :ملاحظات 
 .مختمفتين نوعاً لا يوجد نقطة إنعدام مجال و إذا كانت الشحنتان متساويتين  -                

)103(ذا كانت في الشكل المجاور إ( 5س 9

1 Cq   وكانت محصمة شدة المجالات الكيربائية عند النقطة(P) 
 :تساوي صفراً 

)(ما نوع شحنة ( 1 2q . 
)(احسب مقدار الشحنة ( 2 2q . 
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قال رسولُ : عن عائشة رضً اللهه عنها قالتْ 
هِ وسَلهم  ٌْ ِ صَلىّ اللهُ عَلَ قرَأُ القرُْآنَ » : اللهه ٌَ الهذِي 

فَرةِ الكرَامِ البررَةِ ،  وَهُو ماهِرٌ بِهِ معَ السه
ٌتَتَعْتَعُ فٌِهِ وَهُو علٌهِ شَاقٌّ والذي ٌقرَأُ القرُْآنَ و

 .متفقٌ علٌه « له أجْران 

https://seraj-uae.com/file/7697/


  kasabra70@hotmail.com  يحيى الكسابرة       لا تنسونا من الدعاء        (  22)ص             1025/الفصل الأول

)(عن الشحنةp)(معتمداً عمى الشكل أوجد بُعد النقطة( 6س 1q  تكون والتي لو وضعت فييا شحنة نقطية ثالثة
 ة عمييا تساوي صفراً ؟محصمة القوة المؤثر 

 : الحل 
)(ل ـ الشحنتين وأقرب  خارجنقطة التعادل والتي تكون   المطموب 1q  ً(لإشارة الشحنة لا ننظر.)لأنيا الأصغر مقدارا . 
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)30(عدان عن بعضيما مسافة في الشكل المجاور شحنتان نقطيتان تب( 8س cm  فإذا كان تأثير المجال الكيربائي
)(احسب النسبة بين كميتي الشحنتين , ( س)منعدماً عند النقطة 
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 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يمي ( 9س
 .في الشكل المجاور أي نقطة من الممكن أن ينعدم فييا المجال الكيربائي ( 1
   d  (د             c (ج           b (ب           a( أ
 .ربائي المجال الكي في الشكل المجاور أي نقطة من الممكن أن ينعدم فييا( 2
   d  (د              c (ج           b (ب          a( أ
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ًَ اللهه عنهُ قال  اسِ بنِ سَمعانَ رض عَن النهوه
هِ وسَلهم :  ٌْ ِ صَلىّ اللهُ عَلَ سمِعتُ رسول اللهه

بالْقرُْآنِ وَأهَْلهِِ ٌُؤْتى ٌوْمَ القٌِامةِ »: ٌقولُ 
ا تَقدُمهُ  ٌَ ن الذٌِن كانُوا ٌعْمَلوُنَ بِهِ فً الدُّ

انِ عَنْ  سورة البقَرَةِ وَآل عِمرَانَ ، تحَاجه
 .رواه مسلم « صاحِبِهِمَا 
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 .المجال الكيربائي ييا في الشكل المجاور أي نقطة من الممكن أن ينعدم ف( 3
 لا يوجد( د              c (ج           b (ب          a( أ
 .يربائي المجال الكفي الشكل المجاور أي نقطة من الممكن أن ينعدم فييا ( 4
 لا يوجد( د              c (ج          b (ب          a( أ

 :الحل 
 د ( 4      أ    ( 3      ج   ( 1         د  ( 2

 ال الكيربائيـــــــــــــــــــوط المجــــــــــــــخط
 : خط المجال الكيربائي 

 . لمجال الكيربائيافي عند وضعيا حرة ىو خط وىمي يمثل مسار حركة شحنة اختبار 
 : ما أىمية خطوط المجال 

 .تعطي تصوراً أسيل لمحصمة شدة المجال عند كل نقطة 
 :خواص خطوط المجال 

 لأنو لو تقاطع خطان لكان لشدة المجال في نقطة التقاطع أكثر من اتجاه وىذا لا يمكن عمل ؟ .لا تتقاطع ( 2
 (إذا لم يكن ىناك شحنة سالبة تنتيي في المالانياية.)شحنة السالبة تبدأ الخطوط من الشحنة الموجبة وتنتيي عند ال( 1
 . شدة المجال عند تمك النقطة  تمثلعدد خطوط المجال التي تجتاز عمودياً وحدة المساحة ( 3

E)(تتكاثف عندما تكونالخطوط 
  تتباعد عندما تكونو كبيرة)(E

 صغيرة . 
E)( اتجاه (4

  عند أي نقطة يكون مماساً لخط المجال المار بتمك النقطة. 
 .الواصمة إلى السالبة يتناسب مع مقدار الشحنة  من الشحنة الموجبة أو الخارجةعدد الخطوط ( 5

 أمثمة عمى خطوط المجال الكيربائي
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)104.1,102.4(ان وضعت الشحنتان النقطيت (11س 6

1

6

2 CqCq    متجاورتين في اليواء كما في الشكل
  .ارسم خطوط المجال الكيربائي عمى الشكل نفسو , المجاور 

(: نحسب أولًا النسبة  : الحل
1

3

104.1

102.4
(

6

6

1

2 









q

q 

   
                                                

  
)3(مجال الكيربائي لمشحنتين عمماً بأن أرسم عمى الشكل المجاور خطوط ال( 11س 12 qq  ؟ 

 :الحل 
 

 
 

 :اعتماداً عمى الشكل التخطيطي المجاور أكمل الجدول التالي بما يناسب ( 12س
 

1q 2q 
   نــــــــــوع الشحنة
  Cn12 مقدار الشحنة

 :الحل 
 

1q 2q 
 موجبة سالبة نــــــــــوع الشحنة
 Cn12 Cn8 مقدار الشحنة

 : اختر الإجابة الصحيحة فيما يمي ( 13س
1اعتماداً عمى الشكل المجاور تكون النسبة بين كميتي الشحنتين ( 1

2

( )
q

q
  :تساوي  

2( أ

1
1( ب                                   

2
            

3( ج

2
2( د                                   

3
 

1المجاور تكون النسبة بين كميتي الشحنتين  اعتماداً عمى الشكل( 1

2

( )
q

q
 :تساوي  

( أ
3

 (ب                                  1
2

1            

( ج
1

( د                                 3
1

2 
 :أي من الآتي ليس صحيحاً لخطوط المجال الكيربائية ( 3
 تتقارب بزيادة شدة المجال( تبدأ من الشحنة الموجبة وتنتيي عند الشحنة السالبة                      ب( أ
 لا تتقاطع ( كثافتيا عبر وحدة المساحات يعتمد عمى نوع الشحنة المولدة لممجال      د( ج

1q 
2q 1q 2q 

1q 
2q 

2q 

1q 

قَالَ رَسُولُ : عن أبًَ هُرٌَرَةَ رضً اللهه عنهُ قَالَ 
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 , لمجاور خطوط المجال الكيربائي لشحنتين نقطيتين متجاورتين يظير الشكل ا( 4
)(إذا كان مقدار الشحنة   1q 6(يساوي( C  فما مقدار الشحنة)( 2q: 

 C4.14 (د          C3.4( ج             C8.4( ب          C5.2( أ
 د( 4ج             ( 3أ              ( 1ج             ( 2:الحل 
شحنة نقطية لنقطيتين يشبو خطوط المجال الكيربائي شحنتين بعيداً جداً عن  خطوط المجال الكيربائي*** 

 .مقدارىا حاصل جمع الشحنتين 
)(المجال في منطقة بعيدة جداً عن الشحنتين خطوط:  1مثال  q 2(و( q  يشبو خطوط المجال لشحنة نقطية

)(مفردة مقدارىا  q . 
)3(خطوط المجال في منطقة بعيدة جداً عن الشحنتين : 2مثال  q 2(و( q  يشبو خطوط المجال لشحنة

)(نقطية مفردة مقدارىا  q  
 :أنواع المجال الكيربائي 

 .منتظم الالمجال  (1               المجال غير المنتظم( 2
 : غير المنتظممجال ال
 .شدتو تتغير مع البعد  -
 .خطوط مجالو غير متوازية  -
 .وية ينتج عن الشحنات النقطية والكر  -

 :المجال المنتظم 
 .الواقعة فيو  عند جميع النقاطتجاه الامقدار و الثابت  -
 .مستقيمة ومتوازية  مجالو خطوط -
 .لوحان متوازيان مشحونان بشحنتين متساويتين مقداراً ومختمفتين نوعاً  بوساطة :طريقة الحصول عميو  -

جب عما أبالقرب من شحنة نقطية موجبة  نتاموضوع( ص, س ) تانمتماثم تانحمقيظير الشكل ( 14س
  : يمي
 الموجبة منتظم أو غير منتظم ولماذا ؟النقطية ىل المجال الكيربائي لمشحنة ( 1
 كيف تستدل من الشكل عمى أن شدة المجال الكيربائي تقل كمما زاد البعد عن ( 2

 .الشحنة الموجبة 
 :الحل 

 .ة لأن خطوط المجال غير متوازي, غير منتظم ( 2
 لأنو بزيادة البعد عن الشحنة يقل عدد خطوط المجال التي تعبر عمودياً وحدة المساحة ( 2
 . من سطح الحمقة فتقل شدة المجال الكيربائي   

E 

2 1 
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321 EEE  
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عن جابر رضى الله عنه عن رسول الله صلى الله 
إذا رأى أحدكم الرؤٌا ٌكرهها،  "   : علٌه وسلم قال

لٌبصق عن ٌساره ثلاثاً، ولٌستعذ باللَّ من الشٌطان ف
رواه مسلم    " ثلاثاً، ولٌتحول عن جنبه الذي كان علٌه  
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  kasabra70@hotmail.com  يحيى الكسابرة       لا تنسونا من الدعاء        (  25)ص             1025/الفصل الأول

  
 :اختر انسب إجابة لكل من الآتي ( 1س
 :عند وضعيا في مجال كيربائي ( موجبة صغيرة)ماذا يسمى مسار شحنة اختبار ( 2
 شدة المجال الكيربائي( خط المجال الكيربائي      د( التدفق الكيربائي         ج( كيربائي      بخط الجيد ال( أ
 أي من الآتي ي عبر عن القوة الكيربائية المؤثرة في شحنة اختبار صغيرة مقسومة عمى كمية شحنة الاختبار ؟ ( 1
 الجيد الكيربائي ( كثافة الشحنة               د( ج  التدفق الكيربائي         ( شدة المجال الكيربائي         ب( أ
 :أي من الآتي من خصائص خطوط المجال الكيربائي ( 3
 تتباعد بالاقتراب من الشحنة( تتقارب بالابتعاد عن الشحنة     د( تخرج من الشحنة السالبة    ج( لا تتقاطع     ب( أ
 :أي الصيغ الآتية تمثل الصيغة الصحيحة  ,في الشكل المجاور ىي نقطة تعادل  (a)النقطة ( 4
12( أ 3qq                             12 (ب 3qq                    
12( ج 9qq                             12( د 9qq   

 :الإجابة 
 د( 4          أ    ( 3         أ   ( 1      ج      ( 2

 :معتمداً عمى الشكل أجب عما يمي ( 2س
 .المجال الكيربائي عند منتصف البعد بين الشحنتين شدة احسب ( 1
)(احسب بعد نقطة التعادل عن الشحنة( 2 2q  . 

1025.11/)(( 2  :الإجابة  5 xCN          1 )m16.0    
والواقعة في مجال شحنتين  p)(يبين الشكل المجاور متجو شدة المجال الكيربائي المحصل عند النقطة ( 3س

 : p)(إذا كان اليواء يحيط بالشحنتين والنقطة, نقطيتين 
),(ما نوع كل من الشحنتين( 1 21 qq . 
)(ار شدة المجال الكيربائي المؤثر في الشحنةجد مقد( 2 2q  103(إذا كانت( 9

1 Cq  
 :الإجابة 

2 )1q  :             2سالبةq  : موجبة 
1 )CN /108 

 :اعتماداً عمى الشكل , ئي حول شحنتين نقطيتين متجاورتين يظير الشكل المجاور خطوط المجال الكيربا( 4س
 . ما نوع كل من الشحنتين( 1
  .أي الشحنتين كميتيا أكبر ( 2
)(إذا كان مقدار الشحنة( 3 2q 108.4(يساوي( 6C  , احسب مقدار الشحنة)( 1q . 

 :الإجابة 
2 )1q  :             2سالبةq  : موجبة 
1 )2q                        3 )C6106.1  

Cq 91  

m4.0 

Cq 42  

 أسئمة مراجعة
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  kasabra70@hotmail.com  يحيى الكسابرة       لا تنسونا من الدعاء        (  26)ص             1025/الفصل الأول

)(ىي نقطة تعادل لمشحنتين  a)(في الشكل المجاور النقطة ( 5س 1q  و)( 2q  ,104(إذا كانت( 6

1 Cq  : 
)(ما نوع الشحنة ( 1 2q ؟ 
)(احسب مقدار الشحنة ( 2 2q .  

 :الإجابة 
 .موجبة ( 2
1 )C5106.1  

وكانت , المبينة في الشكل المجاور يساوي صفراً  a)(إذا كان مقدار شدة المجال الكيربائي عند النقطة( 6س
)105.2( 8

2 Cq  : 
 .وحدد نوعيا  1qجد ( 1
 حدد عمى الشكل نفسو اتجاه محصمة شدة المجال الكيربائي ( 2

 (bالنقطة ) .عند منتصف المسافة بين الشحنتين 
 :الإجابة 

2 )C71025.2      , موجبة. 
 .نحو اليسار ( 1

اكتب الأخطاء الثلاثة , رسم متعمم خطوط المجال الكيربائي لشحنتين متجاورتين كما في الشكل المجاور ( 7س
  .التي ارتكبيا المتعمم في الرسم 

 :الإجابة 
 .خطان متقاطعان ( 2
 .الخطوط تخرج من الشحنة السالبة ( 1
 .دد الخطوط لا يتناسب مع مقدار الشحنة ع( 3

),(وضعت الشحنتان النقطيتان ( 8س 21 qq  إذا كانت , في اليواء عمى محاور الإحداثيات كما في الشكل المجاور
)1016( 6

1 Cq   1032(و( 6

2 Cq  : 
 ؟ )0,0(جد مقدار شدة المجال الكيربائي عند نقطة الأصل ( 1
)(إذا أزيمت الشحنة( 2 2q الأصل أم يقل أم لا يتغير ؟ برر إجابتك  فيل يزداد مقدار المجال الكيربائي عند نقطة. 

 :الإجابة 
2 )CN /104.2 6 
 لأن المجال المحصل في ىذه الحالة يساوي المجال الناتج عن , يقل ( 1

)(ةالشحن 1q وىو أقل من محصمة المجالين المتعامدين في الحالة السابقة  فقط. 
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